

## 两作品拍卖成交价低于预期

# 吴冠中意外“败”给齐白石

书画作品由于数量众多、真伪难辨,总是让收藏爱好者又爱又恨。一般来说,在南京,书画专场拍卖的成交率如果达到6成就相当不错了,不过昨天有一场书画拍卖的成交率却达到91%左右。其中,林散之书画专场所有拍品全部成交,而广受关注的吴冠中却意外“败”给了齐白石,虽说吴冠中两幅油画的成交价也大大超出了底价,但齐白石却成就了江苏拍卖历史上首幅超千万的作品。有人说如此热闹的拍卖会已多年不见,中国艺术品已经站在了“6000点”上。



吴冠中与《洗衣歌》 制图 李荣荣

### 林散之专场无一流拍

昨天上午举行的是林散之的书画专场,共有70件林散之的书法作品走上拍台。让人意想不到的是,这70件作品竟然全部成交,无一流拍。和去年相比,林散之的作品市场行情几乎是翻番上涨。

南京经典拍卖的相关负责人对此表示,一般来说,书画拍卖的成交率能够达到6成以上,就说明拍得还不错,更何况一直以来市场都是书不如画,也就是说,书法作品不如画作更受市场认可。而此番林散之的书画居然能够全部成交,经典拍卖的葛亚平认为,首先说明市场真的很火;第二林散之作为一个书法大家的号召力不容忽视;其三,有不少真正懂书法的藏友来到了拍卖会。

### 齐白石创出千万成交价

昨天晚上的当代书画拍卖专场中,有两幅已故画家吴冠中的油画作品——《洗衣歌》和《春风》。吴冠中的作品在他去世后更受市场追捧,在去世后两

天即拍出上千万的作品。此次拍卖的两幅作品来自“糞筐时期”,作品规格不大,起拍价分别是40万元和25万元。

现场竞价十分激烈,上述负责人表示,由于画家本人近期受关注度很高,加上作品又很具代表性,所以大家都认为这两幅将成为本次拍卖的热门。可是,虽然也大大超出了底价,但《洗衣歌》以95万元成交,而《春风》则成交于32万元。而此前有专家预计这两幅画“拍个三四百万不成问题”。

此次拍卖会上真正的赢家却是齐白石,齐白石的《观音大士》经过激烈竞价以1001万成交。这是江苏的拍卖会上首次出现上千万的成交作品。据悉,这幅作品以280万元的价格起拍,一路高歌猛进,竞买人势在必得,最终以上千万的价格拍下。

### 书画市场处在6000点?

整场拍卖会四个专场,500多件书画作品,总成交额超过8000万,总成交率则达到91%。经典拍卖的负责人表示,这样的

拍卖结果,特别是在书画拍卖中并不多见,不过,他表示,从北京、上海、香港等地的拍卖行情来看,中国艺术品的价格是稳步上升的,特别是今年春拍,频频爆出天价。

也有人认为,目前的传统书画市场已到达“6000点”,在这个高点接盘是很危险的。南京拍卖行业的一位资深人士表示,这和单纯的股市还有所不同,因为艺术品市场和股市存在跷跷板的关系,每到股市低迷或者经济危机时,艺术品市场就会出现转机,因为资金永远是追求利益的,当资金在股市,楼市得不到利益的时候就会向其他渠道流动,从艺术品数十年的走势来看,还是稳定向上的。

有专家认为,艺术品投资收益的相对稳定使得该市场备受资金青睐。高价藏品即使不

能增值,至少可以保值,所以在众多投资领域里,艺术品投资可以算是难得的既能保本又较安全的投资产品。尤其是经过金融危机的冲击,许多投资者发现如果投资渠道单一,很有可能在危机中遭受灭顶之灾,于是通过购买艺术品,进行组合投资,分散风险。一般而言,艺术品投资平均年收益率在22%,而且波动幅度小于房产和股票。 快报记者 张波

## 大摩预测中国今年GDP增速超10%

摩根士丹利预计全年中国经济增长将超过10%,居民消费价格指数(CPI)涨幅7月见顶,峰值约为3.5%-3.6%,全年CPI涨幅约为3%。

摩根士丹利大中华区首席经济学家王庆日前接受记者采访时表示,中国经济二季度增速同比放缓1.6个百分点至10.3%,并不超过该行年初预期,增速放慢与刺激政策效应递减及去年“前低后高”的增长基数有关。他预计下半年经济增速将继续减慢,三季度约为10%,四季度为9%或更低,全年GDP增速仍超过10%。 新华社

## 美股上周五大幅滑落

受花旗集团、GE与美国银行等营收不及预期和消费者信心指数创去年3月以来最低值等影响,美股上周五呈现单边大幅滑落态势,道指、标普、纳指分别重挫2.52%、2.88%、3.11%,三大股指全周的涨跌情形由此便发生了逆转,周跌幅也定格在0.98%、1.21%、0.79%。 云清泉

## 汽车以旧换新延期

南京市汽车以旧换新补贴申请,在原定的截止时限后,已经获准延期,南京市商务局昨天发布公告称:汽车以旧换新政策实施期限由2010年5月31日延长至2010年12月31日。该局有关负责人说明,今后,南京市的汽车流通管理及以旧换新工作职责已由南京市发展和改革委员会划入南京市商务局。根据新的汽车补贴工作安排,南京市汽车以旧换新补贴申请的受理期限由2010年6月30日延长至2011年1月31日。 快报记者 成小穿

## »新股动态

# 本周四只新股申购 首选欧菲光

与7月初单周发9只新股的扩容速度相比,近两周新股申购稍显冷清,上周与本周均只有4只新股申购。本周申购的新股分两批,分别是20日申购的沪市大盘股郑煤机(申购代码780717,股票代码601717),21日申购的中小板新股百川股份(002455)、欧菲光(002456)、青龙管业(002457)。因4只新股属一个申购周期,所以不能套打,资金量小的投资者只能在周二、周三中选择一天。

### 郑煤机无优势

与上市首日即破发的唐山港相比,明天将要网上申购的郑煤机市盈率偏低,此次IPO发行规模也比唐山港少6000万股,但20元的发行价相对于唐山港8.2元的发行价高出一大截。国泰君安分析师张骏介绍,郑煤机所处行业为机械设备行业,根据中国煤炭机械行业工业协会的预测,未来5-8年煤机行业将保持年均20%以上的增长。但张骏仍提醒投资者,目前市场人气较为谨慎,二级市场风险并未完全释放,大盘股上市表现普遍低迷,加上郑煤机所属行业面临煤炭行业投资减速的风险,在本周新股中,郑煤机并无优势,投资者最好“避而远之”。

### 欧菲光受青睐

除了周二的大盘股郑煤机外,周三还有3只中小板股票申购,分别是处于化工行业的百川股份、电子器件行业的欧菲光、建筑材料行业的青龙管业。国信证券分析师施晓青表示,近期市场走势相对较弱,新股上市首日表现分化加大。结合前期上市首日涨幅最高的新股均具备盘子小、所处行业发展潜力大等特点,施晓青推荐本周打新首选为本次发行规模2400万股的欧菲光。“公司主营产品红外截止滤光片市场份额占全球第一,而且所属行业光学光电子产业是21世纪潜力巨大的产业。”

打新除了要考虑新股发行规模与公司资质外,张骏还提醒投资者,网下申购时机构参与度也是重要指标。张骏解释,机构持有的新股股票三个月后才能解禁,新股网下申购时,参与的机构越多,说明看好该股票的机构越多。“有统计显示,自4月16日至7月15日,上市的新股共有88只。以7月15日收盘价计算,网下申购时机构参与数目未超过100个的新股破发率,相当于那些网下申购时机构参与数目超过100的新股破发率的近2倍。” 快报记者 刘芳

## »开市前瞻

# 黑色星期一概率不小

上周五A股市场在早盘一度走低,但午后却如遇神助,万科A等传统产业股出现了相对强硬的走势,牵引上证指数震荡走高,收出一根低位阳K线,大盘短线似有企稳迹象。不过,从周末的相关信息来看,市场企稳的概率并不大。

上周末虽然中原内配等盘中一度飙升,但整体来看,游资炒作个股的激情有所降温,上周五仅仅7家个股达到10%涨幅限制。这较前期动辄20余家的个股涨停降温态势明显。另一方面,持续单边调整的个股渐次增多,如碧水源调整幅度虽超过50%,但做空能量依然强劲有力。另据

统计,有14家个股已跌穿1664点的低点,说明市场的资金流出趋势的确强大,这也说明反弹只能算是“余情未了”。

当前A股市场整体资金面处于紧张状态,本周A股市场又迎来了两个新的压力。一是上周末美股急跌,二是始于6月初的商品反弹似已成强弩之末。全球实体经济如此疲软,必然会加剧A股市场存量资金的担忧,使得市场出现急跌的可能性大大加强,黑色星期一的概率并不小。经过这一轮的反弹之后,此次调整极有可能迅速挑战前期2319点的支撑力度。 金百灵投资 秦洪

## 财经国家周刊



# 中国首席财经大刊

全国各大报刊亭及机场均有销售 隔周一出版

订阅热线: (010) 83161588 全年订阅价: 260元

国际标准刊号: ISSN1674-8212 国内统一刊号: CN11-5891/F  
邮发代号: 2-82 定价: 人民币10元 港币20元

地址: 北京市宣武门外大街甲1号环球财讯中心大厦E座4层 邮编: 100052

广告部: (010) 63158885-8650 编辑部: (010) 63158885-8819 传真: (010) 63151695